



三岁女童头被卡 消防破墙忙救援

咸宁日报全媒体记者 陈志娟

2月23日,赤壁新店镇雨亭村10组某三岁女童,在玩耍时头被卡在墙缝里,经11名消防员破拆墙缝,女童成功获救。

“救救我……”救援现场,小女孩的头被卡在家门口前的外墙与罗马柱之间,家里人尝试了好几次都不能把孩子的头弄出,小孩受到惊吓,不停地呼喊救命。

经过现场观察,消防员立马组织救人。救援组让家属把孩子的头交给消防员托住,再将小孩向上方挪;破拆组则使用手动破拆工具对墙面下方进行破拆,经过6分钟的破拆,墙面终于被凿出一个比孩童头大些的凹槽。此时,消防员又找来阻燃头套给孩子的头罩住,避免头部受到转角的磕碰受到二次伤害,最后再小心翼翼地将小女孩的头从孔洞托出。

事后了解,小女孩今年三岁,当时正和另一个小朋友在家门前玩耍,大人们坐在一边晒太阳,不料一眨眼的工夫,听到一阵哭闹声才发现是孩子的头被卡住了。

消防员提醒,儿童天生活泼好动,好奇心强,看到有孔洞的地方都喜欢去试试,并不知道什么是真正的危险,家长一定要加强对孩子的看护和安全教育,孩子在玩耍时,要随时留意他们的活动状况,以免发生意外。

公交车上练健身 乘客惊出一身汗

咸宁日报全媒体记者 焦姣

随着大家对身体健康的日渐关注,全民健身的热情很高,特别是许多老年人热衷于锻炼身体,但近日,王女士在公交车上碰到的一起健身事件,将她及车上的其它乘客都惊出了一身冷汗。

据了解,当天上午9点左右,王女士乘坐公交车去办事,当时车上乘客不是很多。车子刚开动不久,她就看到一位穿着红黑相间服装,头发有些花白,年纪在60岁左右的老爷子,突然跑到了车厢的中间部位,抓着车顶附近的扶手横杠,练起了引体向上。

老爷子或是吊在“单杠”上前后晃动,或是做个引体向上,表现得十分熟练,也看得出身体非常健康。可是车上的其他乘客却替他捏了把汗。

“大爷非常热爱运动,可能当时坐车也比较枯燥,就想起身活动活动,但公交车作为特殊公共场所,并不太适合锻炼,有一定安全隐患。”王女士说,万一真的因为突发情况,驾驶员急刹车,老爷子控制不住身体摔倒,或在练“引体向上”的过程中,踢到或碰到其他乘客,都不太好。

她呼吁,乘坐公共交通工具时,还是自觉维护车厢内的文明环境,不留安全隐患。

水管破裂停了水 热心邻居送水忙

咸宁日报全媒体记者 王恬

“家里没水吧,我提几桶水给你用。”近日,咸安区贺胜路尚书府小区一号楼居民王阿姨提着两桶水敲开了邻居方阿姨的门。

原来,方阿姨家里自来水管破裂停了水,用水十分不方便,王阿姨便从自己家里提了两桶水送去。

“我早上起来刷牙洗脸,发现停水了,还以为是小区都停了水,所以去隔壁邻居家问了问,才发现就我家没水。”方阿姨说。

春节期间停水,日子就有点难过,更何况方阿姨年纪大了,打水不方便,连做饭吃饭都成了问题。知道方阿姨用水困难,物业也在抓紧时间维修,但是让方阿姨没想到,热心邻居王阿姨主动送水上门。“这下,中午做饭用水有保障了。”方阿姨说,王阿姨把自己的直饮水桶也送给了她。

王阿姨的行为在小区里赢来一片点赞,业主们直呼“中国好邻居”。面对大伙的表扬,王阿姨很不好意思,“没什么呀,都是左右隔壁邻居,这大过年的,缺了水怎么过呀,几桶水而已,举手之劳嘛。”

庆幸的是,方阿姨说,维修师傅上午已经找到漏点,预计下午能修好。

老乡相遇成室友 长辈轮流送关爱

咸宁日报全媒体记者 陈希子

“在外地工作生活,我一点也没有孤独的感觉,太温暖了。”26日,家住咸安凤凰社区的雯雯开心地说。

原来,雯雯今年23岁,老家在外地,刚刚大学毕业来咸宁工作。之前她找出租房子时,正好碰到同龄的小涵也在租房。两个女孩子一聊,雯雯得知小涵和自己老家是一条街上的,而且两人还毕业于同一所中学,有共同认识的熟人。两人一拍即合,决定合租一套房。

小涵的母亲方阿姨得知女儿找到老乡合租,放心不少。雯雯搬到住处时,方阿姨特意坐长途汽车来咸宁帮忙。她趁两个女孩子去上班,一个人打扫了房子,还买来吃的,喝的,把冰箱塞得满满的,又特意买回锅碗瓢盆,方便她们周末自己在家做饭吃。

“你们在外面打拼都不容易,要好好相处呀。”得知小涵的情况,雯雯的母亲顾女士也很高兴。过年后,顾女士还特地从家里寄来了鱼、肉、卤菜和土特产等,给两个女孩备足了生活物资。“阿姨寄过来的包裹,打开一看全是吃的东西。”小涵感激地说。就这样,两个女孩子有了两位长辈的贴心照顾,彼此也成为了很好的朋友。

全国最美家庭喻梅兰家庭:

三十五载反腐肃贪在一线

咸宁日报全媒体记者 焦姣

喻梅兰,一个有君子之风的名字,既见梅之傲骨,又有兰之高洁。人如其名,他廉洁正直,工作三十五载,始终初心不改。

② 工作,廉洁自律

与职务犯罪类案件打了30余年交道,喻梅兰始终有自己的坚持:廉洁自律、秉公执法、干净干事。这一杆“秤”稳稳放在心头,始终没有偏移。

有一次,在前往一大企业进行调查取证时,该企业老板不仅拿出价值不菲的“见面礼”,还提出要设宴款待他们,更热情地表示要在公司附近为调查组安排午休的地点,方便他们下午继续取证。这些好意均被喻梅兰一一回绝。

“执纪执法,必先守纪守法。我们来查案不能惹人非议,更不能给企业增添负担。”喻梅兰说。最后,他带着同事们在商场底层的小吃街简单吃过午饭,一直在那里等到企业下午上班,才上楼继续取证。

三十多年来,虽然查处了无数件的职务犯罪案例,但喻梅兰并不害怕打击报复,廉

洁自律给他带来了勇气和底气。

“因为我知道,我办的每一起案件都是实事求是,问心无愧的。”喻梅兰说,就在前几天,一位被他亲手送进去、刚从牢里刑满释放的人员见了,他笑着和他打了招呼。

从业三十余载,因工作认真负责,成绩突出,他被评为湖北省先进检察官,多次荣获咸宁市先进检察官、咸安区先进个人、荣立三等功,并作为先进代表在全市检察系统会上发言。

风雨兼程三十余载,赤胆忠心反腐情。面对这份几乎做了一辈子的工作,喻梅兰说,虽然退休已经进入“倒计时”,但是在这剩下的几个月里,还要一如既往地奋战在反腐肃贪第一线,不忘初心、牢记使命,以实际行动诠释纪检监察干部的信念和追求。

③ 做人,干净担当

喻梅兰不仅在工作中廉洁自律,在生活上也有原则。二十多年前,喻梅兰妻子下岗,那时他在检察院已工作多年,深受领导器重,托关系给妻子找一份轻松的工作不难,但他却从没有找人“开口”,最终让妻子找了一份环卫临时工,且一干就是二十多年。

看着妻子起早贪黑,喻梅兰心中十分心疼,只要在家休息,都会主动帮着洗衣做饭、嘘寒问暖,还偷偷在大早上天没亮就去帮妻子扫街,却依旧拒绝通过“打招呼”换工作。

“干干净净做事,清清白白做人。自己是做查处职务犯罪工作的,从没想到以权谋私。”喻梅兰说。

在喻梅兰家中院子的棚子底下,仍堆放着几把半旧不新扫街用的大扫把。

“这是妻子扫街用的扫把,都是我亲手做的,她扫了多少年街,我就造了多少年扫把。”喻梅兰满脸怀念地说,妻子刚开始扫街

时,外面买来的扫把总是不好使,常把手磨破,他便收集了楠竹的枝桠,亲自为妻子扎扫把。“刚开始我也不会,扎了给她用,哪里不好我就改,这才形成现在用得顺手的扫把。”

如今,扫了二十多年大街的妻子已经退休,她对丈夫的做法表示理解:“当年也不是没有埋怨过,但后来就释然了。拿人手短、求人嘴短,他今天为私事求人,明天如果因公事查人,怎么拉下面子?又怎么能让人服气?”

兢兢业业,办铁板钉钉的案;清清白白,做问心无愧的人。喻梅兰从未改变信仰和初心!



① 转隶,不转初心

2月9日,初见喻梅兰,朴素的衣着干净而整洁,脸上挂着笑容的他和蔼可亲,办公室的桌面上是大摞大摞堆积成山的资料卷宗。

“前两个月一直在反腐倡廉中心办案没回来,桌面都积灰了,今天正好打扫一下。”喻梅兰一边笑着,一边忙着整理桌面。

喻梅兰于1961年出生于武汉黄陂。1986年,25岁的他来到咸安区检察院从事反贪工作;2017年12月,56岁的他又临危受命,转隶至咸安区纪委监委。35年来,他从未停下奔忙在反腐败第一线的脚步。

“转隶,只是惩治腐败战场的转移。”作为转隶年龄最大的干部,喻梅兰满怀沉甸甸的责任在工作日志中写道。面对新的岗位,站在新的起点,他并没有退居二线的想法,一如既往地勤勉、实干,担起肩上的责任。

2018年2月13日,农历腊月二十八。喻梅兰科室接到留置案任务,但留置对象已飞往海南。正值春运高峰,当日的机票、直达火车票均已售罄。为了避免时间延宕、案情生变,在市纪委领导带领下,喻梅兰及调查组同事认真研究各条交通线路,“陆海空”交通工具轮番上阵,争分夺秒赶赴海南。

腊月二十八半夜,调查组坐高铁到达广东南,第二天清晨即刻登上湛江的大巴,一下车就马不停蹄乘船来到海口,经当地公安协助顺利将人扣押,立即搭乘下午的航班飞往长沙,再驱车赶回咸宁。

回到咸宁,已是大年三十。在这个万家团聚的日子,他顾不上回家探望刚刚做完脑膜瘤手术的妻子和回家过年的女儿,带着留置对象直奔反腐倡廉教育中心。因为担心留置对象情绪不稳,他留在反腐倡廉教育中心陪着留置对象度过整个除夕夜。

老兵何平挺过七次病危

在医院庆贺百岁生日

咸宁日报特约记者 胡剑芳 通讯员 熊良溢 陈芳

日前,在咸安区妇幼保健院住院的何平老人迎来了百岁生日,医院内科的医生护士像亲人一样,推着车为老人送来了甜甜的蛋糕和鲜花,一起唱起了生日歌……感人至深的画面让老人和家属几度落泪。

“父亲生于1921年,1939年入党,于2020年2月1日入住妇幼,7次病危都被医生护士全力抢救了过来,是他们留住了父亲的生命。”二女儿何华英说,特别是管床医生余海波,随叫随到,有时半夜里一个电话也及时赶到,还有护士长陈芳等医护人员体贴入微的服务,这一年来的点点滴滴

滴滴让我们家属十分感动。

据悉,何平老人曾参加过党的地下工作,最早在汉口海味店当店员做地下工作,以暗号接头接送地下工作者。

后来,还在李先念领导的新四军5师当兵,解放战争时期在中原军区,参加1946年的中原突围,(突围的支部分为三个小组,一个支部小组到上海,一个支部小组到达汉川,他所在的小组在咸宁)。突围小组是三个人,有一个病死了,还有一个在马桥双港遭遇土匪的时候牺牲了,最后只剩下何平老人完成突围任务。后来解放军渡过长江南下的时候,他又成为

迎接解放军南下的一员,还是马桥区第一任副区长,先后在横沟、高桥任副区长,后调至原咸宁县工作。

老人7个子女,个个妻贤子孝。在辗转武汉咸宁各医院求医路上,没有一个有怨言。70岁的二女婿蔡廷辉退休后,整日照顾老人,遇上老人便秘,带上手套用手帮忙处理也不嫌弃,女儿和儿子们则是晚上轮番替换照料。

“老人现在的心率、血脂等各项指标都正常,入院一年了,家属配合医生护士将老人照顾得很周到。老人没长痔疮,这很难得。”副院长雷青说,老人和家属对我



们越来越信任,这是对我们工作最大的肯定,希望老人早日康复出院,过上幸福的晚年生活。

开锁员徐成星:

用诚信打开万家门

采访时间:2021年2月23日
采访地点:体育路
体验职业:开锁员

“三把是么?您坐一下,十来分钟就好。”23日下午,记者来到位于温泉体育路的开锁店,开锁员徐成星正操作着机器给客人配钥匙。

只见十平米见方的小店,摆满了大大小小的各式各样的车锁、门锁、密码锁,只在中间留了一条大约两人宽的过道。

“虽然是开锁店,但也兼职配钥匙。”徐成星笑着说,今年53岁的他自幼跟父亲学习补鞋的本领,初中未毕业便开始在

温泉一带街道摆摊补鞋,后来慢慢跟师傅学会了修锁、配钥匙等技术活。2008年,终于在体育路开了一家自己的锁店。

说活间,徐成星接到电话,隔壁小区王奶奶出门买菜钥匙突然打不开门了。听说王奶奶家中锅里还炖着汤,拎上开锁用的工具包,嘱咐徒弟留下来看店,徐成星便迅速出了门。

王奶奶所在的小区没有电梯,家又在六楼,事出紧急,尽管背着十几斤的工具包,徐成星还是步履飞快,一步并做两步,一口气爬到了六楼,记者跟在后面已是气喘吁吁,满头是汗。

因为是熟识的邻居,没有过多交谈,徐成星接过王奶奶手中的钥匙,重新插入

门锁中尝试打开,左右转动怎么都没有反应后,他掏出了专业的工具。

“开锁的时候,如果不去破坏门锁,那就尽量不去破坏。”一边说着,徐成星的手一边忙活不停,不知触发了哪个机关,只听“咔嚓”一声,门打开了。

赶忙让王奶奶回厨房照看炉子之后,徐成星仍没有停下忙活,又仔细查看起了门锁,并掏出了专用的润滑油。“这个门锁比较老旧,至少用了三十多年,生锈的太厉害了,不上点润滑油,下次钥匙还是容易卡住。”徐成星笑着解释,他的顾客大多是像王奶奶这样住在附近的居民,开锁时都会顺手再检查一下,有什么小问题就一并处理好。



与你同行